



荒废厂房“腾笼换鸟” 变身高科技企业发展沃土

5000万元，新密完成今年首批外贸出口

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭涛 通讯员 李绍光 钱亚磊)昨日,河南凯翔公司向俄罗斯卡卢金公司出口了价值5000万元的新型耐材产品,并且与这家外国公司签订了长期合作协议。这是今年新密市完成的首批外贸出口。

谁会想到,2022年以前凯翔公司还是一个普通小厂,短短两年多时间,企业何以从行业“丑小鸭”跃升到领军水平、实现美丽蝶变呢?

两年前,凯翔公司计划扩大生产规模,向现代化集团公司发展,可是遇到了土地瓶颈,找不到合适的

场所。恰逢《郑州城市有机更新实施办法(试行)》颁布,公司看到了机遇,积极与新密市有关委局对接,“以老旧的厂房、仓储、市场、楼宇、产业园区等低效或者闲置用地、建(构)筑物为更新对象,盘活低效资源的项目”城市更新类型,谋划包装河南凯翔新型耐材产业园。项目选址在超化河西村一老旧厂,该厂多年前因经济结构调整被淘汰,已经荒废、闲置的厂房占用了大量建设用地上,造成土地资源浪费。新密市城市更新办公室联合相关部门为项目提供“一站式”服务,从协调土地、办理

手续到成立专班推进项目实施,让新凯翔建设进入“快车道”。

2023年春,凯翔公司投资1.2亿元建设的年产10万吨新型高档耐火材料生产线上马,生产加热炉、还原炉和焦炉等窑炉用产品。同时,公司采用与高等院校和科研院所合作的方式,加大科技研发,不仅提升了生产效率,而且提高了整体智能制造水平。如今,该公司已成为一家以耐火材料制造、成套供货为基础,集热风炉设计、技术服务和施工为一体的热风炉新建、维修及改造的先进民营企业。

金水区开展护农保春耕专项行动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 王育静)眼下正值春耕备耕生产关键时期,农资产品进入销售使用旺季。为保障农民群众购买安全放心的农资产品,确保春耕备耕顺利推进和农业生产安全,近日,金水区农业农村工作委员会开展农资打假护农保春耕专项行动。

金水区此次农资打假护农保春耕行动以杨金路街道、兴达路街道范围内的农资仓储物流集散地、临时板房为重点,严格按照农资生产经营相关法律法规进行检查,着重查看农资企业经营资质和备案登记情况、购销台账、产品包装及标签是否规范,是否存在制假售假行为等。同时,通过悬挂条幅、发放资料等方式向附近村民普及假劣农资的危害,提高农民朋友法律意识和识假辨假能力,切实保障农资安全,维护农民切身利益。

截至目前,行动已排查未拆迁民房、荒地临时板房、农资经营企业、门店、仓库及物流共计150余间,未发现制假售假行为。金水区农委将继续加大监管力度,保证辖区农民不受假劣农资毒害,保障粮食生产投入品安全,确保农资市场稳定发展。

游幻乐之城 看文艺演出 品香甜草莓 中牟草莓文化节邀你来尝鲜

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 李帅 徐少杰 文/图)记者3月11日获悉,19日,第六届河南省草莓大会暨中牟县姚家镇第三届草莓文化节将举行,游客朋友到中牟可游幻乐之城,品香甜草莓。

据悉,中牟草莓文化节期间将举办精品草莓展示与品鉴会、文艺演出、草莓技术报告会、种苗与农资技术交流会等活动。

中牟县草莓种植已有20多年历史,种植面积2万多亩,是全国十大草莓生产基地之一,有宁玉、红颜、章姬等10余个品种。沿省道223线、郑开大道等县城主干道两侧,大大小小的草莓采摘园不计其数。每逢周末和节假日,大量郑州、开封以及周边市民去果农草莓棚休闲采摘,丰富了城市市民的节假日生活。“我们刚从只有河南·戏剧幻城出来,



开车10分钟就到这个草莓棚了。中牟不愧是幻乐之城,既有好玩儿的又有好吃的。”一名外地游客说。

冲刺“开门红”

送岗位 送人才 送政策 二七区助力企业人才享受政策“红利”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 刘凯捷)“今年二七区的招聘会很多,提供的岗位也很不错,再加上好的营商环境、丰富的人才政策,对于未来在二七工作的我很期待。”近日,在“百年德化·郑青春”人才主题街区举办的“职在二七 见郑德化”专场招聘会上,大四学生小李称赞道。今年以来,二七区为加快实施人才强区战略,不断拓宽人才服务渠道,激活企业发展活力,全力助推人才工作“开门红”。

聚焦“塔尖”,注重企业高端人才服务。落实党委联系服务专家制度,春节前夕,慰问组到同位素研究所、致欧科技等10余家科研院所、企

业,向高层次人才发放“人才服务礼包”;开展专家代表新春座谈会,就区级人才新政制定、重点项目落地等进行研讨交流,助力人才企业纾困解难。通过成立“党委+职能局委”服务专班,开通政务服务“绿色通道”,推动“好活科技”高层次人才项目引进落地;精准推出“二七帮,易企办”惠企政策五条,助力中电科芯片汽车电子产业基地等26个重点项目签约。

强壮“塔身”,破解企业引才育才难题。为促进各类人才求职就业,帮助企业解决用工问题,二七区第一季度以“职在二七 见郑德化”为主题开展“春风行动”线上线下招聘活动4次,累计邀请500余家企业,提供就业

岗位28600个。持续做优大学生实习实训平台,在寒假期间组织160余名大学生入企观摩、实训,让学生提前适应岗位,不断充实企业人才队伍。

夯实“塔基”,助推人才企业快速发展。积极构建“1+1+N”普惠科创金融服务体系,对辖区9家金融服务港湾揭牌,区级“郑好融”平台为企业申请贷款额度35.27亿元,已授信贷款额度12.91亿元。推进“安居”“乐业”两大工程建设,重点解决一批法务大厦、中船重工第713研究所人才安居难问题。开展政策“六进”活动,就“郑聚英才计划”及相关配套措施进行细致解读,帮助企业人才及时享受政策“红利”。

党建引领网格化

龙湖办事处便民服务中心： 优化营商环境 打造“便民生活圈”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 王凯歌)今年以来,郑东新区龙湖办事处便民服务中心持续深化“放管服”改革,不断完善机制体制,创新服务方式,以加强便民服务建设为抓手,助力优化辖区营商环境提升。

落实简政放权,促进政务业务“就近办”。在办事处便民服务中心及辖区16个社区(村、工作站)设置便民服务站,确保“15分钟便民生活圈”内即可享受就近登记医疗保险参保、生育证明、其他社会保障等与生产生活相关的政务服务事项。

坚持严管厚爱,提升辖区管理“秩序感”。利用新型城市化管理网格逐一排查摸清社区内部私营商户资质及业务实际情况,确保商户经营合法、资质合规、运行健康,避免造成扰乱市场秩序、影响群众生产生活的不良商家存在。通过线上审查的商户,现场帮办代办、秒批快办,助力推进商户生产经营速度。

推进高效服务,提速市场运行“活力度”。通过微笑服务、帮办代办、绿色通道、延时办公、诉求登记、上门代办、志愿服务等多种形式贴心服务前来办事群众、等待群众、咨询群众,实力打造龙湖品牌便民服务窗口工作,有效推进辖区营商环境建设。